



ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

ДАнные с 15 по 21 АВГУСТА

Бригады и участки	Задание на месяц	в месяце		с начала м-ца	с начала года
		план	факт.		
Полторан М. И	5182	1531	1278	1921	29789
Решетников А. И.	4573	1303	1454	2400	25645
Позняков В. А.	3727	200	284	750	20658
Борзов Н. Д.	4018	2389	—	885	5362
участок № 1					
нач. Арсамонов А. В.	17500	5423	3016	5956	84908
Машенко М. П.	3000	388	—	722	20453
Горбанев Ф. С.	3876	994	146	1361	20046
Колесников С. И.	2661	683	278	1227	9974
Работевич С. И.	3000	1000	314	1002	7869
участок № 2					
нач. Кузьменко А. А.	12500	3065	741	4312	54895
У О С	30000	8488	3757	10268	139806

Отдельные бригады котлована за последнее время значительно увеличили темпы бетонных работ. В некоторых коллективах интенсивность укладки достигла 223 кубометра в смену. Заметно улучшилось состояние трудовой дисциплины на втором участке, где начальником А. Кузьменко.

В то же время руководство, общественные организации первого участка (начальник А. Арсамонов) связали требования к выполнению правил техники безопасности и трудовой дисциплины. Особенно

ухудшилось состояние дел в этом отношении в бригаде М. Полторана. Неудовлетворительную работу исполнителей — бетонщиков отметил комиссия по повседневной работе еженедельного соревнования.

Первое место и переходящий вымпел присуждены плотникам-бетонщикам Валерия Познякова. Плановое задание им было выполнено на 142 процента. Кроме того, при подготовке прикрасных блоков убили более 350 кубометров скалы.

Коллектив В. Познякова трудится на сооружении

глухой части водослива плотины. Здесь лучшие: звенья В. Темерьянова и Н. Позднякова, плотники-бетонщики Евгений Редки, Евгений Ныч, Геннадий Рехтин, Александр Казаринов, их товарищи.

Отмечена хорошая работа плотников-бетонщиков А. Решетникова, которые за прошедшую неделю больше всех уложили бетона в плотину Саянского гидроузла. Однако в коллективе имелись случаи нарушения трудовой дисциплины, были замечания по качеству. Это снизило цену трудовым достижениям бригады.

ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС

№ 65 (516) • Суббота, 24 августа 1974 г. • Цена 1 коп.

ДЛЯ НОРИЛЬЧАН

Расширяется производство, растет коллектив рабочих Норильска. Нужно расширять жилье. Все домостроители края откликнулись на призы норильчан: изготовить своих предприятий дома из сборного железобетона.

В июле и коллектив домостроительного комбината принял заказ на изготовление деталей 90-квартирного дома для Норильска. На общем собрании было решено — заказ выполнить до

срочно, не в ущерб основному производству. Работа ведется по недельно-суточным графикам. Каждый участок взят под строгий контроль. Изготовление деталей ведется в двух цехах и на полигоне бригады Геннадия Сухорукова, Николая Тропина, Олега Коровякова, Олега Меркурьева. Между этими коллективами развернуто социалистическое соревнование.

Прошло немного

времени, но уже есть ощутимые результаты. Отлично работают на формовке бригады. Сроки выполнения заказа жесткие из-за навигации. Вагоны с деталями уходят до Красноярска, там изделия перегружают на баржи. На отгрузке хорошо трудятся звенья Александра Кузнецова и Александра Ерахтина.

Уже отправлено 40 квартир будущего дома А к 10 сентября домостроители полностью выполняют заказ.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

ДЕВИЗ: УЧИТЬСЯ!

В Черемухках проведено собрание молодых рабочих, проживающих в поселке. Как известно, в решениях XXIV съезда КПСС намечено в девятой пятилетке завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Эта главная задача связана с потребностями социально-экономического развития страны, грандиозной научно-технической революцией, которая происходит в наше время.

Седьмая сессия Верховного Совета РСФСР определила меры по завершению

перехода ко всеобщему среднему образованию в Российской Федерации в 1974-1975 годах, приняла Закон РСФСР о народном образовании. Участники собрания — гидростроители района основных работ — говорили об острой необходимости каждому молодому рабочему неустанно овладевать общими и профессионально-техническими знаниями. В школу рабочей молодежи поселка Черемухи уже записалось около 180 человек. Единоголосно принято обращение ко всем

молодым покорителям Енисея. В нем сказано: **Мы, участники собрания, обязуемся настойчиво учиться, призываем к этому всю молодежь. Грандиозной стройке нужны умелые и грамотные кадры. Только они смогут верно решить такие задачи, какие по своей сложности еще не стояли прежде ни перед одним гидростроительным коллективом.**

Гидростроитель — за парту! Даешь средний всебуч!

Н. СЛУЦКИЙ,
учитель.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

Засушливое лето этого года создало большие трудности в сельском хозяйстве нашей области. Строители оказывают большую помощь селу в заготовке кормов.

В управлении механизированных работ этому вопросу уделяется большое внимание. До сорока человек — в основном комсомолцы и молодежь — выезжают ежедневно в тайгу для рубки березовых веников.

50 тысяч веников — таким было обязательство коллектива УМР. И оно близко к завершению.

НАГРАДА СТУДЕНТАМ

Крупнопанельные дома в поселке Означенное, спортивный комплекс в поселке Майна, автодорога правого берега и вторая очередь Большого бетонного завода, сооружение плотины Саянского гидроузла. Вот далеко неполный перечень объектов, где в этом году трудились студенческие строительные отряды факультетов Московского энергетического института.

За высокие трудовые успехи, большую организаторскую работу, за активное участие в культурно-массовой жизни комитет комсомола строительства награждал Почетными грамотами Валерия Конова, Александра Ляпкина, Игоря Березина и других. Всего шестнадцать лучших студентов-строителей.

Студенческие отряды оказали саянцам существенную помощь в деле выполнения заданий определяющего года пятилетки.

Сегодня счет скалы идет на миллионы кубометров. Той скалы, что взорвана, выбрана, вывезена за все прошлое время из котлована первой очереди. И вот наступил долгожданный момент. Забуривается последняя скала.

Станки примостились у крутого склона. В жарком воздухе повисла сухая каменная пыль, глухо рокочут буровые машины. Олег Коляскин смахнул со лба капельки пота. Потом ловко подхватил руками увесистую стальную штангу, быстро встал в нее в станок. К общему гулу, что гремел прощально в каменных уступах, присоединился «голос» и его «СВМК-5».

Чуть в стороне, сзади, уже придвинулись вплотную широкие циты опалубки, одевшие бетонные блоки будущей плотины.

ЗАВЕРШАЮЩАЯ АТАКА

В 1972 году Олег работал на заводе в Можайске, под Москвой. Как и все его товарищи по цеху, делал штанги, коронки, другие агрегаты к этим вот самым буровым станкам. В том же году, окончив курсы бурльщиков, едет на строительство Саянской ГЭС. В котловане скальные работы уже в разгаре. За два года его станок стоял и вниз, на дне котлована — готовилось скальное основание водобойного колодца. И высоко вверх, на врезке правого крыла плотины, где приходилось

висеть на канатах. И металлу, и самому бурильщику... Через 5—10 дней здесь ляжет бетон среднего зуба плотины. А пока буровые коронки вгрызаются в последние метры монолита. Рядом с Олегом Коляскиным трудятся его товарищи: Александр Амелин, Валерий Морковин, Василий Федоренко. Все в напряжении. Очень волнующий этот последний момент — окончание скальных работ.

Текст и рисунок А. БОДУ.



Хроника партийной жизни

ЗВАНИЕ ОПРАВДАЮ...

Высокое звание коммуниста с честью оправдают... Эти клятвенные заверения содержатся в заявлениях тех рабочих, специалистов, служащих, которые твердо решили навсегда связать свою судьбу с жизнью Ленинской партии, стать ее активным бойцом.

Такие слова содержатся и в заявлениях Л. Кравченко в цеховую парторганизацию домостроительного комбината, Леонид Яковлевич знает цену нелегкому хлебороб-

скому труду. Прошел в армии строгую школу мужества. Достаточно знаком с четко очерченными правилами рабочей жизни. И всюду для него примером безупречного исполнения производственных и общественных обязанностей были и есть коммунисты.

В многообразном процессе изготовления железобетонных изделий слесарю принадлежит одна из ведущих ролей. По признанию товарищей, высказавшихся на собрании цеховых парторганизации, Леонид Яковлевич ведет работу аккуратно, грамотно. Понадобится где-либо срочная помощь, не откажется. Дисциплинирован, общителем, щедр на добрые советы.

Не перечислять всех положительных качеств, вызвавших у коммуни-

стов домостроительного комбината единогласное решение: «Принять слесаря Л. Я. Кравченко кандидатом в члены КПСС...»

Такое же решение прозвучало на собрании АТК-1 на заявлении заведующего механической мастерской Юрия Петровича Любичук с просьбой принять его кандидатом в члены партии. Полноправными коммунистами стали повар ОРСА Галина Васильевна Кузьмина и инженер по оборудованию Гидроспецстроя Алексей Михайлович Мельников. Они с достоинством прошли кандидатский стаж.

Партийный комитет стройки на последнем заседании единогласно утвердил решения цеховых парторганизаций ДСК, АТК-1, ОРСа и Гидроспецстроя.
М. ОСТРОГОВ.

ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ

В июле перед тружениками УМР выступили лекторы-преподаватели Московского государственного университета Ю. Р. Фурманов и В. П. Шершаков. Они прочитали лекции: «Идеологические диверсии против советской молодежи» и «Психологические возможности человека». Слушатели горячо поблагодарили гостей за интересные лекции.

Крепкая связь у нас со студенческими строительными отрядами. В августе студенты МЭИ провели у нас политинформацию, на тему: «События в Китае», «Фальсификация итогов второй мировой войны», «Сегодня в Японии». После собрания, посвященного Дню строителя, агитбригада ССО МЭИ выступила перед механизаторами с большим концертом.

Н. РОГАНОВ,
председатель стройкома УМР.



НА РОДИНЕ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА, УЛЬЯНОВСК, ЛЕНИНСКИЙ МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

НАСТУПИЛ ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН НИ ПУХА, НИ ПЕРА

В конце августа в большинстве областей нашей страны начинается летне-осенняя охота на перу, 1973-74 году благоприятствовал увеличению дичи в Бейском районе. Большую роль в сохранении охотничьей фауны сыграла общественность, особенно охотинспекторы. Это Яхшиев А., Константинов В., Корнилов С., Заграничный П., Применов А., Маховский А., Голубов Г., Кучелав Н., Чистяков И., Зыков В., Черновский И., Актешев М., Кривенко Г. и другие общественники.

В летний период, несмотря на полный запрет охоты, все же имелись 23 случая нарушения установленных правил. Большинство нарушений связано с выведением собак в охотугодья, что запрещено законом. Наиболее злостными являются Семакоров Г. (Майна), Биспечук И. (Озаченное) и другие граждане.

Выявлено одиннадцать грубых нарушений появления лиц в запрещенные сроки охоты с ружьем. Такое допустил Бабинский М., Долан М., Павлушкин И. и другие.

В этом году засушливое лето, много происходит пожаров по вине лиц, посещающих охотугодья. Для предотвращения пожаров предлагается всем владельцам оружия просмотреть заряженные патроны. В них не должно быть легковоспламеняющихся пыжей из ваты, бумаги, пакли и других материалов, заменить их. Этим вы предотвратите лес от загорания. Просмотреть билет, все ли сделаны отметки, слан охотничий минимум, зарегистрировано ли оружие в органах милиции. Лица, уклоняющиеся от этих требований, будут привлекаться к ответственности.

А. АФАНАСЬЕВ,
охотовед Бейского района.
Редактор И. КУЛЕШОВ.

ПЕРЕНЯТЬ ИНТЕРЕСНОЕ

Крепнет трудовое соперничество коллективов Саянстроя и Абаканвагонстроя.

На этой неделе нашу стройку посетила группа абаканвагонстроителей во главе с секретарем парткома Александром Георгиевичем Науменко.

Гости побывали на объектах, интересовавшихся делами покорителей Енисея. Познакомились с партийной жизнью, где особое внимание обратили на назидательную агитацию с тем, чтобы лучше ее элементы использовать на своей стройке.

ченко и Майна. А 20 августа дан большой концерт в котловане строящейся ГЭС. Зрители тепло встречали каждое выступление.

НАЧАЛО ПУТИ

Начинают путь гидростроителей студенты 5-го курса Ташкентского института ирригации и механизации сельского хозяйства. Выпускники гидростроительного факультета более двух месяцев будут проходить производственную практику в котловане.

Группа состоит из 18 человек. Недавно состоялось распределение студентов - практикантов по бригадам.

ДРУЗЬЯ МЕХАНИЗАТОРОВ

На полях Ново-Енисейского совхоза, в трудовом лагере, проводили свои каникулы школьники г. Красноярка. Труды они были гостями коллектива управления механизированных работ.

Между этим коллективом и школьниками-красноярцами завязалась крепкая дружба. Под руководством старшего инженера по технике безопасности А. Д. Бародулина учащиеся побывали на экскурсиях в котловане, осмотрели объекты строящейся ГЭС.

А вечером, в уголке отдыха ремонтного участка УМР, гости из Красноярка дали для механизаторов концерт художественной самодельности.

БЕСЕДА ВРАЧА

Оранжевый витамин

То, что морковь обладает целебными свойствами, люди заметили давно. В России, например, еще в XVI веке морковным соком лечили от болезней почек, сердца, печени.

Многочисленные наблюдения показали, что помогает морковь при самых разных заболеваниях. Но за счет чего? Было установлено: морковь содержит каротин, который в организме человека превращается в витамин «А», который называют витамином роста, потому что при его нехватке у детей замедляется рост. Витамин «А» необходим для нормального зрения, способствует хорошему состоянию кожи и слизистых оболочек. Морковный сок полезен всем, причем каротин в нем в четыре раза больше, чем, например, в томатном и абрикосовом.

Если морковь заправить маслом или сметаной, организм усваивает значительную часть содержаще-

го в ней каротина. Если не заправить — значительно меньше. Но каротин не единственное «богатство» моркови. В ней много сахара (от 6 до 8 процентов). Причем, преобладает легко усваиваемая организмом глюкоза. Она обычно скапливается в наружной части моркови, тогда как сердцевина богата аскорбиновой кислотой и витамином группы «В».

Давно известно, что морковь помогает при малокровии: в ней много фолиевой кислоты, необходимой для образования эритроцитов — красных кровяных телец. Как и другие овощи, морковь богата минеральными веществами, в том числе ценнейшими солями калия. Применяется морковь при болезнях почек, сердца, сосудов, когда соли калия особенно необходимы, она оказывает незаменимую помощь.

Л. ПРОКОПЕНКО,
заведующая Манской аптекой.

Новая техника



Универсальный одноковшовый экскаватор новой модели — «30-3322», предназначенный для земляных работ в промышленном и гражданском строительстве, на сооружении оросительных систем и прокладке дорог, выпускает Ленинградский экскаваторный завод. Он приводится в

действие гидравликой и превосходит выпускавшийся до этого экскаватор по маневренности, надежности, удобству в управлении, емкости ковша (0,5 кубометра вместо 0,4).
На снимке: новый экскаватор.
(Фотохроника ТАСС)

МАРИШ ПЕСНИ

У нас в гостях находится агитбригада Фрунзенского политехнического института. Выполняя почетное задание ЦК ВЛКСМ, она совершает рейд по ударным стройкам Красноярского края.

КраЗ. Абаканский вагоностроительный завод, строительство Саянской ГЭС. Такой маршрут агитбригады. И везде — выступления, концерты, встречи с трудовыми коллективами.

Состоялись встречи с строящимися п. Озидеальности.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС, типография «Огни Саян»

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

2 сентября в кинозале «Русь» поселка Черемушки.

3 сентября в клубе «Енисей» поселка Майна выступит молодежный ансамбль «Эстрада-70» Гурьевской государственной филармонии.

В ПРОГРАММЕ:

Песни советских и зарубежных композиторов, лирические и жанровые песни, танцы, пантомима, юмор, сатира, концерт.

Концерт сопровождается вокально-инструментальным ансамблем «Искатели».

Начало в 21 час. Цена билетов 1-80, 1-50.

Для вновь открывающегося в поселке Черемушки Дома быта требуются парикмахеры в мужской и дамский залы.

За справками обращаться: п. Майна, быткомбинат к заведующему с 9 утра до 6 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Манской средней школе требуются технички на постоянную работу. Обращаться ежедневно с 9 утра до 5 часов вечера.